

bb. 62. időjárásjelentés

hén/il/La

1967. augusztus 1.

a meteorológiai intézet jelenti kedden este 19 órakor:

a fülledt, meleg idő tovább tart.

várható időjárás szerdán estig: nappali felhőképződés, szórványosan előforduló délutáni és esti záporral, zivatarral. időnként kissé megélénkülő, változó irányú szél. fülledt meleg idő.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 30-35 fok között./mti/

-.-

bb 63. budapesten is bemutatkozott a mojszejev - együttes - előadás a szigeten

t pr hné-Lm la

1967. augusztus 1.

kedden a margitszigeti szabadtéri színpadon bemutatta új, „ut a tánchoz,, című műsorát a mojszejev együttes. a nagyszerű előadást megtekintette kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára; fock jeno, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke, aczél györgy, az mszmp központi bizottságának titkára, németh károly, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a budapesti pártbizottság első titkára, cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, orbán lászló, a művelődésügyi miniszter első helyettese és sarlós istván, a fővárosi tanács vb. elnöke. ott voltak számosan társadalmi, politikai és művészeti életünk ismert személyiségei, s eljöttek a szovjet nagykövetség vezető munkatársaival az élen a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők vezetői, beosztottjai közül számosan.

a neves együttes lenin-díjjal kitüntetett műsorában sokszínű, gazdag tanujelét adta „mesterségbeli,, tudásának. táncoltak szicíliai tarantellát, argentin tangót, mexikói, moldvai, bolgár és ukrán elemekkel átszőtt kompozíciókat. táncképekben elevenítették meg a mai szovjet embert, s bemutatták a „mult képei,, című zsánerciklus több darabját.

a nagy tapssal fogadott műsort - amelynek előadásaira már hetekkel előbb elkelték a jegyek - szerdán megismétli az együttes./mti/

21..00/Lm

-.-  
- 40 -  
- v é g e -



teljes

1967  
augusztus  
1-31-ig

**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-600, 338-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. augusztus 2.

bb.1. társasutazások vidékről budapestre a szovjet tudomány és technika ötven évének kiállítására - itthon és csehszlovákiában 2 plusz 1 tura fiataloknak

1/di/j/zs/il/La

1967. augusztus 2.

a következő hónapokra is gazdag programot kínál a fiataloknak az express ifjúsági és diák utazási iroda, amelynek csoportjaival az idén 70.000 ifjumunkás, diák ismerkedhet hazánk legszebb tájaival, történelmi nevezetességeivel, műemlékeivel. augusztus végén és szeptemberben két, nagyszabásúnak ígérkező budapesti eseményre szerveznek társasutazásokat. sok ezer falusi fiatalnak teszik lehetővé, hogy a zsebéhez szabott áron eljusson a mezőgazdasági kiállításra, s egy-öt napot töltsön a fővárosban. a növénytermesztés, az állattenyésztés és a mezőgazdasági gépgyártás legújabb eredményeinek megismerésével egyidejűleg üzemekbe, muzeumokba is ellátogathatnak. az „expressz,, vendégei. szeptember 1-14 között a szovjet tudomány és technika félévszázados fejlődését bemutató budapesti kiállításra hívják meg az ország 19 megyéjének fiait-lányait. az előzetes hírek tanúsága szerint máris nagy az érdeklődés a párját ritkító gyűjtemény iránt, amelyben egy, a világűrűből visszatért űrhajó is helyet kap, s minden jel arra mutat, hogy az új nemzedék sok ezer tagja érkezik majd vidékről budapestre az ifjúsági utazási iroda csoportjaival.

az őszi - téli hónapok „legkapósabb, társasutazásának ígérkezik az „expressz,, 2 plusz 1 turája. ennek részvevői két napot tölthetnek hazánk legszebb északi tájain, s egy napra a szomszédos csehszlovákiába kirándulnak. összesen tíz utvonalon, pozsonytól a tátráig járhatják a látnivalókban, nevezetességekben gazdag szlovákiai városokat és hegyvidéket.

/folyt.köv./

- 1 -

W

bb. 1. / társasutazások...1. folyt. / il

az „expressz koktél”, téli változatának programjában - az idén első ízben - a mátrába kirándulhatnak, hegyet mászhatnak, szíphetnek, szánkozhatnak a fiatalok. folytatják a „téli napok a mátrában”, turák szervezését. a kirándulások programjába az idén nógrád megye legszebb vidékeit is felvették. a vidéki fiataloknak pedig novembertől arra adnak lehetőséget, hogy vidám hétvégét töltsenek budapesten.

szeptember 25 és október 1 között a világ mintegy 160 ifjúsági utazási irodája vezetőinek házigazdája lesz budapesten az „expressz... a vendégek részvételével konferencián vitatják meg az ifjúsági turisztika helyzetét s fejlesztésének lehetőségeit. a külföldi szakemberek ezenkívül megismerkednek hazánk idegenforgalmi nevezetességeivel is./mti/

..-

bb. 2. készül a budapest körszálló szőnyegpadlója

a/vid/szf/tné/ká/il/La

1967. augusztus 2.

a lakástextilipari vállalat soproni gyáregységében nemrég üzembe helyezett új angol gyártmányú szőnyegtűzőgép nevezetes vizsgamunkát kapott. ezen a gépen készítik el ugyanis a fővárosban épülő új reprezentatív szálloda, a budapest szálló szőnyegpadlóját, ugynevezett faltól-falig szőnyeget.

a soproni gyárban különös gonddal láttak hozzá az iparművész által kiválasztott zöld, barna, sárga színű melirozott szőnyegek gyártásához. a hatalmas szálloda padlózatára összesen 9 000 négyzetméternyi szőnyeget készítenek. hétezer méter szőnyegpadló kerül a szobákba, kétezer négyzetméter velour szőnyeg pedig az előtérbe és a hallba.

az új szállóban lefektetésre kerülő szőnyegpadlónak több mint felét már el is készítették./mti/

..-

- 2 -

Me

bb 3. hírek a film, színház, muzsika világából

i pr/gk-lm zs

1967. augusztus 2.

f i l m

több új film befejező munkáin dolgoznak a mafilm-studiókban, laboratóriumokban. komlós jános forgatókönyvből készült a „tiz perc az nagy idő”, című filmburleszk, amelynek felvételeit nemrég fejezte be kormos gyula rendező. a filmben, a főszereplő iglói istván mellé olyan ismert mulattatók sorakoznak fel, mint kabos lászló, kiss manyi, kazal lászló, alfonzó, márkus lászló és lórán lenke.

a balaton mellett készült bacso péter „nyár a hegyen”, című filmje. a napjainkban játszódó történet két ember egyéni konfliktusán keresztül eleveníti föl a közelmúltat. a film szerepeit mensáros lászló, gyöngyössy katalin és tomanek nándor játssza. az operatőr már befejezte munkáját, most dolgoznak a film zaj-, zörej- és zenefelvételein.

hinsch györgy rendező „kártyavár”, című filmjének utómunkálatain dolgozik. az új bűnügyi filmben egy neves professzor gyilkosai után nyomznak a rendőrök. érdekesség, hogy az izgalmas jelenetek nagy része egy sétahajó fedélzetén játszódik. tucatsnyei neves művészünk között szerepet kapott a filmben törőcsik mari, pécsi sándor, kállai ferenc, páger antal és bodrogi gyula.

s z i n h á z

megyei színházi napokat rendez az új évadban az állami déryné színház: egy-egy megyében esteről -estére felváltva játszanak négy-öt darabot, betöltve ezzel egy ideiglenes kőszínház szerepét. műsortervükben több ősbemutató és felújítás szerepel. színre viszik vörösmarty „csongor és tünde”, vas - illés: „trisztán”, offenbach „párizs kedvence”, h. barta „kiáltás”, bárányi tamás „a fiam nem a lányom”, és molnár ferenc „játék a kastélyban”, című alkotásait. bemutatják a többi között rozov „bohóc”, és hochwälder „málnaszedő”, című darabját. ifjúsági előadásai repertoárja az új évadban három darabbal gyarapszik: bemutatják mikszáth „szent péter esernyője”, -nek és jókai „és mégis mozog a föld”, -jének dramatizált változatát s felújítják a „három szegény szabólegény”, -t.

/folyt.köv./

Me

- 3 -

bb 3. /hírek a ... 1. folyt./-lm

olaszországi és jugoszláviai vendégszereplésre indul augusztus elején a fővárosi operettszínház társulata, kálmán imre „csárdáskirálynő”, és marica grófnő, című operettjével lépnek fel először triestben a san giusto szabadtéri színpadon, majd tovább utaznak jugoszláviába, ahol részt vesznek a ljubljani nemzetközi zenei fesztiválon és két előadást tartanak az adria-parti opatijában.

m u z s i k a

„C,, „d,,-sorozatának károlyi-kerti előadásait kezdte meg a magyar állami hangversenyzenekar. a hátralevő hét előadón négy neves külföldi művész lép pódiumra. augusztus 7-én lazarij berman fiatal szovjet zongoraművész játssza prokofjev 1. zongoraversenyét. a művész számos nemzetközi díj nyertese: 1951-ben a berlini vit nemzetközi versenyén nyert első díjat, s kitűnő helyezést ért el a brüsszeli „erzsébet királynő”, s a budapesti „liszt-bartók”, zenei versenyeken. augusztus 9-én szenkár jeno magyar származású karmester foglalja el az állami hangversenyzenekar vezénylő pulpitusát. a művész 1911-ig a budapesti operaház tagja volt, majd prágában és különböző német, osztrák városokban dolgozott. 1934-37 között moszkvában vállalt szerződést, ezt követően braziliában, később mannheimben, majd düsseldorfban élt. szimfonikus és kamaraművek szerzője, s nevét bartók csodálatos mandarinjának első színpadi bemutatásával is számon tartja a modern zenetörténet. malcolm frager amerikai zongoraművész augusztus 14-én játssza schumann zongoraversenyét. a fiatal előadó 1955-ben a leventritt-versenyen és brüsszelben az erzsébet királynő-versenyen nyert első díjat. a bérlétsorozat utolsó külföldi vendége stefan ruha magyar származású román hegedűművész. 1958-ban a moszkvai csajkovszkij-versenyen, a bukaresti enescu-versenyen, majd a párizsi long - thibaut versenyen nyert díjat. budapest több ízben volt már állomása hangversenykörútjainak.

a nyári külföldi hangversenyek, fesztiválok plakátjain egyre gyakrabban szerepel magyar művész neve. a következő hetekben sirokay zsuzsa zongoraművésznő a svájci luzernben vesz részt nemzetközi zongoraversenyen, nagy vidor brácsaművész, ferenczi anikó oboa-, körmendi klára és lux erika zongoraművésznő pedig münchenben szerepel a nemzetközi zenei verseny indulói között. a zeneművészeti főiskola fuvóskvintettjének tagjai a bayreuthi ifjúsági fesztiválon vesznek részt, a főiskola pécsi tagozatának hegedűtanszakos növendékei a finnországi lahtiban lesznek vendégei az ifjúsági zenei napoknak./mti/

- 4 -

de

bb 5. konfekcióüzem települ nagykátára

vid szf/ká-lm la

1967. augusztus 2.

a pest megyei vegyi és kézműipari vállalat nagykátán 11 millió forintos költséggel ruha konfekció-üzemet alapít. az új részleg építését a jövő évben fejezik be. a kis üzemnek háromszáz állandó, főleg női munkása lesz. ugyanennyi be-dolgozót alkalmaznak majd a környező községekből. a vállalat már megkezdte a szakmunkások képzését./mti/

bb 6. vita a kuka tartalma körül - mit lehet díjmentesen elfuvaroztatni háziszemétként?

i hi/j-lm zs

1967. augusztus 2.

gyakori a vita köztisztviselési szervek, a házkezelőségek és a lakók között, mert - a tapasztalatok szerint - a lakók gyakran a nagyobb méretű, megunt használati tárgyaiktól - például a kimustrált bútordaraboktól - is a köztisztviselési hivatal segítségével szeretnék megszabadulni, a lakóházakba települt kisebb üzemek, ktsz-ek pedig az ipar és a kereskedelem gyakorlásából eredő hulladékot „csempészik”, nemegyszer a kukába.

pedig az érvényes rendelkezések szerint háziszemétnak csupán a lakásban vagy az ahhoz tartozó helyiségekben keletkező hulladék, salak, namu, korom, törött edény, eszköz, ablaküveg, kisebb mennyiségű falvakolat, stb. tekinthető.

az illetékesek nyomatékosan felhívják a figyelmet, hogy az ilyen „hulladékot”, nem lehet háziszemétnak tekinteni, s ugyanígy másként kell elbírálni az építkezési törmelékeket, a lakóházak vagy épületrészek pontásából, javításából származó hulladékot is. ha a köztisztviselési hivatal alkalmazottai megállapítják, hogy a kukában oda nem való anyagok és tárgyak is találhatóak, vagy ha a tartályban levő hulladékokat annyira összepréselték, hogy az előírt módon kiüríteni nem lehet, ezeket visszahagyják.

/folyt.köv./

de

- 5 -

bb 6. /vita a ...1. folyt./-Lm

a rendelkezések előírják azt is, hogy az építésből, bontásból származó anyag tárolása köz- és magánterületen egyaránt tilos. az ilyen anyagot a főutvonalakon lehetőleg azonnal, másutt pedig mielőtt egy kocsira vagy gépkocsira való összegyűlt, de legkésőbb a kirakástól számított négy órán belül el kell szállítani. ha a kötelezett ennek az előírásnak nem tesz eleget, az anyag elszállításáról - természetesen az illető költségére - a köztisztasági hivatal gondoskodik.

a főváros zöldövezetében külön probléma - főleg a nyári-őszi kerttakarítások alkalmával -, hogy a lakók az összegyűlt gázt, faágat és egyéb kerti hulladékokat is a díjmentes háziszemétszállítás útján kívánják elfuvaroztatni. ezzel kapcsolatban a rendelet úgy intézkedik, hogy a köztisztasági hivatal dolgozói a kerti gázt is díjmentesen elszállítják, ha annak mennyisége a naponta keletkező háziszemétnemennyiségét nem haladja meg.  
/mti/

..-

bb 8. az utolsó „zabmotoros,,

vid kz/sk-lm ká

1967. augusztus 2.

nyugalomba vonult szolnoki lászló, kiskunfélegyháza utolsó „zabmotoros,, postakocsijának hajtója. ezzel eltűnt az utolsó lovas hirtív batár is a kiskunfélegyházi utcákról. a gyorsan fejlődő, iparosodó városban a következőkben gépkocsival továbbítják a postai küldeményeket./mti/

..-

-6-

bb. 4. itt a halászlé paprika

a/vid/kz/sk/ká/il/la

1967. augusztus 2.

a csipős halászlé kedvelőinek kívánságát teljesítve, a szegedi paprikafeldolgozó vállalat tüzes aromájú fűszer-ujdonság - „csipős csemege,, - készítését kezdte meg. ezzel megszünteti azt a gyakori panaszt, mely szerint a szép színárnyalatú csemegepaprika nem eléggé csipős, ugyanakkor más fajták erősen csipősek, de nem festik megfelelően a halászlét és az egyéb ételeket. a „csipős csemege,, az ünnepi hetek alkalmából előbb szegeden került a boltokba, de hamarosan az ország más vidékein is kapható lesz. félmillió 10 dekás tasakot töltenek meg vele./mti/

..-

bb. 7. pormentes ut és száz gépkocsi elhelyezésére alkalmas parkolóhely épül az aggteleki cseppkőbarlangnál

a/vid/szf/tné/ká/il/la

1967. augusztus 2.

a forró nyári napokon sokszázan - közöttük külföldi autós turisták népes csoportjai - keresik fel a már európa-szerte ismert aggteleki barlangvilág csodálatos földalatti cseppkőtermeit. a növekvő idegenforgalom és a nemrég megnyitott új cseppkő szálloda felépítése szükségessé tette a barlang környékének rendezését, korszerűsítését. a csinosításra több mint ötmillió forintot költenek. ebből az összegből a barlangbejáróhoz - a főközlekedési úttól az országhatárig - pormentes utat, az autóbusszárakot meggyorsítására 250 méter hosszú úgynevezett forduló pályát, a gépkocsik elhelyezésére pedig autóparkolót építenek, száz autó részére. a munkákat augusztus első hetében kezdik meg a közlekedés- és postaügyi minisztérium irányításával. a gépkocsiparkolót valamint az autóbusszfordulót még az idén elkészítik. ezenkívül az idegenforgalmi hivatal beruházásával a barlangbejáró mellett épül az új üzemi ház, amelyben fedett várótermet, pénztárat, ajándékarusító boltot, raktárakat és a barlangi vezetők részére pihenőszobát rendeznek be./mti/

..-

- 7 -

Alc  
2015 J

bb 9. 57.000 fiatal tett szakmunkás vizsgát - túlnyomó részük már elhelyezkedett

1 sb/tm-ju 1e

1967. augusztus 2.

a szakmunkásképző intézetekben az elmúlt hetekben vizsgáztak az utolsó tanulók, s most mintegy 57.000 fiatal szakmunkás helyezkedik el a termelésben. a munkaügyi minisztérium intézetei a tanácsok munkaerőgazdálkodási osztályaival szoros együttműködésben nagy figyelemmel kísérik az iskolából távozó fiatalok sorsát, és segítenek elhelyezkedésükben.

a fiatalok munkába állásáról készített első beszámolókból kitűnik, hogy a nagyipari, a helyiipari és a tanácsos vállalatok, valamint a szövetkezetek tanulóképzésben vizsgázottak túlnyomó részét ezek a munkáltatók szakmunkásként tovább alkalmazták. a bács-kiskun megyei tanács munkaügyi osztályának 55 üzemben végzett - 1.197 fiatal elhelyezkedéséről összeállított - részletes felmérés szerint például a vállalatok még a vizsga előtt felvették a végzősök 26,2 százalékát, mindjárt tanulmányaik befejeztével pedig további 67,2 százalékukat. a vizsgázottaknak tehát csak 6,6 százaléka került el abból az üzemből, ahol tanult, de egy részük máris munkát kapott, s a jelek szerint rövidesen álláshoz jut a fiatalok utolsó csoportja is.

a fiatalok elhelyezkedésében több helyen gondot okozott, hogy a termelési profilváltozások miatt módosult egyes vállalatok, üzemek szakmunkás-igénye, a legtöbb a probléma az úgynevezett divatos szakmákban, ahol a jelenlegi létszám-igénynél többen vizsgáztak. budapesten a műszerész-szakmában 500-600-zal, a szerszámkészítőben 200-zal, az autószerelőben mintegy 100-zal több fiatal fejezte be tanulmányait, így átmenetileg csak valamilyen rokonszakmában, vagy betanított munkásként helyezkedhetnek el. vidéken elsősorban a fodrász-szakma vezetőinek nagy gond az elhelyezkedés, s nem egy helyen még a tavaly vizsgázott fodrászok sem kaptak munkát saját szakmájukban. több megyében a tanácsok falusi fodrászszövet megnnyitására adtak engedélyt a fiataloknak.

/folyt. köv./

8.25/szb

-8-

bb 9. / 57.000 fiatal...1.folyt./-ju

a divatos szakmák munkaerő-tulajdonlásával szemben jó néhány iparágban a végzeteknél is több új szakmunkást vennének fel az üzemek, vállalatok, szövetkezetek. általában sok helyen szükség lenne még vasasokra, lakatos és fongócsoló szakmunkásokra. az építőipar - főleg budapesten - keres ácsokat, állványozókat, kőműveseket, víz-, gáz- és fűtőszerszereket, felvonószereket, s egyéb szakmunkásokat. sok új munkaalkalmat nyújt még a vegyipar és a textilipar is. számos üzem vállalkozott a felített rokonszakmákban végzett fiatalok átképzésére, betanítására.

végeredményben az előzetes felmérések, jelentések szerint a fiatalok túlnyomó része már elhelyezkedett saját szakmájában, s előreláthatóan - átmenetileg más munkakörben - az év végéig munkába állhatnak a divatos szakmák egyelőre nem fogadott fiatal szakmunkásai is. /mti/

bb 11. művelődési házat kap szentendre

vid-szf/tné-ju ká

1967. augusztus 1.

a középülettervező vállalat kidolgozta a szentendrei művelődési ház vázlatrajzait, s hamarosan összeállítja a részletes terveket is. az eredeti elképzeléstől eltérően nem a római tábor romjainak szomszédságában, hanem a város központjában kezdik meg a jövő évben az új művelődési ház építését. a létesítmény egyik láncszeme lesz a duna-kanyarban kialakítandó kulturális központnak. a már épülő országos szabadiéri néprajzi múzeummal, a jövő évben bővülő ferenczy károly múzeummal, valamint a római castrum teljes feltárásával és az új művelődési házzal gazdag kulturális múltját megillető rangra emelkedik szentendre. tervezik, hogy az épületben helyezik el barcsay jeno kossuth-díjas festőművész 1949-ben készült, több mint húsz négyzetméteres márványozalkját. /mti/

8.30/ju

-9-

9.30/16

bb 9. 57.000 fiatal tett szakmunkás vizsgát - tulnyomó részük már elhelyezkedett

1 sb/tm-ju 1e

1967. augusztus 2.

a szakmunkásképző intézetekben az elmúlt hetekben vizsgáztak az utolsó tanulók, s most mintegy 57.000 fiatal szakmunkás helyezkedik el a termelésben. a munkaügyi minisztérium intézetei a tanácsok munkaerőgazdálkodási osztályaival szoros együttműködésben nagy figyelemmel kísérik az iskolából távozó fiatalok sorsát, és segítenek elhelyezkedésükben.

a fiatalok munkába állásáról készített első beszámolókból kitűnik, hogy a nagyipari, a helyiipari és a tanácsos vállalatok, valamint a szövetkezetek tanulóképzésben vizsgázottak tulnyomó részét ezek a munkáltatók szakmunkásként tovább alkalmazták. a bács-kiskun megyei tanács munkaügyi osztályának 65 üzemben végzett - 1.197 fiatal elhelyezkedéséről összeállított - részletes felmérés szerint például a vállalatok még a vizsga előtt felvették a végzősök 26.2 százalékát, minijárt tanulmányaik befejeztével pedig további 67.2 százalékukat. a vizsgázottaknak tehát csak 6.6 százaléka került el ahól az üzemből ahol tanult, de egy részük máris munkát kapott, s a jelek szerint rövidesen álláshoz jut a fiatalok utolsó csoportja is.

a fiatalok elhelyezkedésében több helyen gondot okozott, hogy a termelési profilváltozások miatt módosult egyes vállalatok, üzemek szakmunkás-igénye. a legtöbb a probléma az egynevezett divatos szakmákban, ahol a jelenlegi létszám-igénynél többen vizsgáztak. budapesten a műszerész-szakmában 500-600-zal, a szerszámkészítőben 200-zal, az autószerelőben mintegy 100-zal több fiatal fejezte be tanulmányait, így átmenetileg csak valamilyen rokonszakmában, vagy betanított munkásként helyezkedhetnek el. vidéken elsősorban a fodrász-szakma viszonyainak, gond az elhelyezkedés, s nem egy helyen még a tavaly vizsgázott fodrászok sem kaptak munkát saját szakmájukban. több megyében a tanácsok falusi fodrászújszlet megnyitására adták engedélyt a fiataloknak.

/folyt. köv /

8.25/szb

-8-

bb 9. / 57.000 fiatal...1.folyt./-ju

a divatos szakmák munkaerőtulajdonlásával szemben jó néhány iparágban a végzetieknek is több új szakmunkást vennének fel az üzemek, vállalatok, szövetkezetek. általában sok helyen szükség lenne még vasasokra, lakatos és forgácsoló szakmunkásokra. az építőipar - főleg budapesten - keres ácsokat, állványozókat, kőműveseket, víz-, gáz- és fűtészerezőket, felvonószerelőket, s egyéb szakmunkásokat. sok új munkaadalmat nyújt még a vegyipar és a textilipar is. számos üzem vállalkozott a felített rokonszakmákban végzett fiatalok átképzésére, betanítására.

végeredményben az előzetes felmérések, jelentések szerint a fiatalok tulnyomó része már elhelyezkedett saját szakmájában, s előreláthatóan - átmenetileg más munkakörben - az év végéig munkába állhatnak a divatos szakmák egyelőre nem fogadott fiatal szakmunkásai is. /mti/

bb 11. művelődési házat kap szentendre

vid-szf/tné-ju ká

1967. augusztus 1.

a középülettervező vállalat kidolgozta a szentendrei művelődési ház vázlatrajzait, s hamarosan összeállítja a részletes terveket is. az eredeti elképzeléstől eltérően nem a római tábor romjainak szomszédságában, hanem a város központjában kezdik meg a jövő évben az új művelődési ház építését. a létesítmény egyik táncszeme lesz a duna-kanyarban kialakítandó kulturális központnak. a már épülő országos szabadiéri néprajzi muzeummal, a jövő évben bővülő ferenczy károly muzeummal, valamint a római castrum teljes feltárásával és az új művelődési házzal gazdag kulturális múltját megillető rangra emelkedik szentendre. tervezik, hogy az épületben helyezik el barcsay jeno kossuth-díjas festőművész 1949-ben készült, több mint nusz négyzetméteres márványozalkját. /mti/

8.30/ju

-9-

bb 10. elkészült a ferenciek templomának új toronysisakja

1 hbj/hné szb ie

1967. augusztus 2.

a károlyi utcai ferences templom toronysisakjának tetején a napokban megkezdik az állvány-köpeny bontását, s ezzel befejeződik a belvárosi műemlék-épületek egyik legkényesebb rekonstrukciós munkája.

az 1740-es években épült templom tornyának tetejére 1858-1863 között került a gazdag díszítésű kősisak, wieser ferenc tervei szerint. néhány évvel ezelőtt észre vették a szakemberek, hogy töredeznek a mészkődíszek, s ezért sürgős intézkedések váltak szükségessé. a felmérések során megállapították, hogy az egész toronysisakot le kell szedni, a puha mészkőből faragott, cizellált díszeket ki kell cserélni - újat kell építeni a torony tetejét. nehézállványt vontak a torony köré - ez egymagában körülbelül 800 000 forintba került - s a kövek cseréje éveket vett igénybe. a süttői mészkőből kialakított új kőfigurák már jól ellenállnak az időjárás viszontagságainak. a hatalmas kőtesteket, néha 2000-3000 kilós kőtömböket, liften juttatták a torony tetejére, felvonók, csigák, „futómacskák”, különleges szállítóeszközök segítségével úgy kerültek helyükre, hogy emberi kéz nem is nyúlt hozzájuk.

az új toronysisak elkészült, augusztus végén, szeptember elején teljes szépségében kibontakozik és az év végéig lebontják a torony mellől az állványokat is. /mti/

bb 12. csepeli radiálfurót vásárolt egy spanyol cég

1 sz/lk szb ie

1967. augusztus 2.

spanyolországi képviselőjének közvetítésével magyar szerszámgyártó vállalat kötött szerződést a technimpex a naval stork céggel. bár magyar szerszámgépek már korábban is eljutottak spanyolországba, ez az első alkalom, hogy a csepeli szerszámgyártó vállalat konstrukciójára, az rf m 51 o típusú mozgósztános radiálfuróra spanyol megrendelés érkezett. a hosszú sínű futó géptípus nagyméretű darabok, például hajóalkatrészek megmunkálására is alkalmas. az üzletkötés értéke több mint 20 000 dollár. a technimpex három hónap múlva szállítja a gépet a spanyol naval stork cég részére. /mti/

8.45/ju

-10-

bb 13. nyolcmillióval több tojás

vid-kz/sk szb ká

1967. augusztus 2.

vas megyében az elmúlt évben és az idén nagyarányú minőségi baromfi-állománycserét hajtottak végre a háztáji gazdaságokban. a nagyobbhozamu fajták elterjesztése máris érezhető kedvező hatását. a háztájiban tartott tojóállomány átlagos hozama az év első felében elérte a 150-et, s a megelőző év azonos időszakához viszonyítva kerekén nyolcmillióval több tojás került piacra. /mti/

bb 15. terven felül mozgósított erőket az építőipar a szegedi szénhidrogénmedence beruházási programjára

1 sb/gk szb ie

1967. augusztus 2.

az építőügyi és városfejlesztési minisztérium négy vállalata - a földmunkát gépesítő, a csongrád megyei, az ut- és vasútpályák, valamint a 31-es építőipari vállalat - az idén terven felül kezdte meg a szegedi szénhidrogénmedence 3,2 milliárd forintos beruházási programjának megvalósítását. erre az évre 12 millió forint értékű munkát vállaltak, hogy előkészítsék az építési területet, biztosítsák az építőmunkások szálláshelyeit, szociális ellátását és megkezdjék néhány fontos olajipari létesítmény építését is. a munkások elszállítására, valamint anyagraktározásra 62 felvonulási épületet állítanak fel.

a gazdag szénhidrogénkincs feltárását és kiaknázását segítő nagyberuházás építési előkészületei - az évm építőipari főigazgatóságának tájékoztatása szerint - jól haladnak, s a vállalatok az év végéig jelentősen túlteljesítik terven felüli programjukat. a munka további gyorsítására most újabb tárgyaláson kötöttek megállapodást az építőipari főigazgatóság és a beruházás vezetői. így az építők az anyagellátási problémák megoldásának arányában fokozzák a munka ütemét. mintegy 2 100 tonna rud- és idomacélra lenne szükségük a felvonulási épületekhez, s ha a beruházóknak sikerül biztosítaniuk az összes anyagot, akkor lehetővé válik, hogy az idén a korábban vállalt 12 helyett csaknem 40 millió forint értékű munkát végezzenek el. /mti/

12.12/szb

12.15/16

-11-

bb 10. elkészült a ferenciek templomának új toronysisakja

i hb/j/hné szb ie

1967. augusztus 2.

a károlyi utcai ferences templom toronysisakjának tetején a napokban megkezdik az állvány-köpeny bontását, s ezzel befejeződik a belvárosi műemlék-épületek egyik legkényesebb rekonstrukciós munkája.

az 1740-es években épült templom tornyának tetejére 1858-1863 között került a gazdag díszítésű kősisak, wieser ferenc tervei szerint. néhány évvel ezelőtt észre vették a szakemberek, hogy töredeznek a mészkődíszek, s ezért sürgős intézkedések váltak szükségessé. a felmérések során megállapították, hogy az egész toronysisakot le kell szedni, a puha mészkőből faragott, cizellált díszeket ki kell cserélni - újat kell építeni a torony tetejét. nehézállványt vontak a torony köré - ez egymagában körülbelül 800 000 forintba került - s a kövek cseréje éveket vett igénybe. a süttői mészkőből kialakított új kőfigurák már jól ellenállnak az időjárás viszontagságainak. a hatalmas kőtesteket, néha 2000-3000 kilós kőtömböket, liften juttatták a torony tetejére, felvonók, csigák, futómacskák, különleges szállítóeszközök segítségével úgy kerültek helyükre, hogy emberi kéz nem is nyúlt hozzájuk.

az új toronysisak elkészült, augusztus végén, szeptember elején teljes szépségében kibontakozik és az év végéig lebontják a torony mellől az állványokat is. /mti/

bb 12. csepeli radiálfurót vásárolt egy spanyol cég

i sz/lk szb ie

1967. augusztus 2.

spanyolországi képviselőjének közvetítésével magyar szerszámgyártó eladásáról kötött szerződést a technoimpex a naval stork céggel. bár magyar szerszámgépek már korábban is eljutottak spanyolországba, ez az első alkalom, hogy a csepeli szerszámgyártó kiváló konstrukciójára, az rf m 51 o típusú mozgósztános radiálfuróra spanyol megrendelés érkezett. a hosszú sinen futó géptípus nagyméretű darabok, például hajóalkatrészek megmunkálására is alkalmas. az üzletkötés értéke több mint 20 000 dollár. a technoimpex három hónap múlva szállítja a gépet a spanyol naval stork cég részére. /mti/

8.45/ju

-10-

bb 13. nyolcmillióval több tojás

vid-kz/sk szb ká

1967. augusztus 2.

vas megyében az elmúlt évben és az idén nagyarányú minőségi baromfi-állománycserét hajtottak végre a háztáji gazdaságokban. a nagyobbhozamu fajták elterjesztése máris érezhető kedvező hatását. a háztájiban tartott tojóállomány átlagos hozama az év első felében elérte a 150-et, s a megelőző év azonos időszakához viszonyítva kerekén nyolcmillióval több tojás került piacra. /mti/

bb 15. terven felül mozgósított erőket az építőipar a szegedi szénhidrogénmedence beruházási programjára

i sb/gk szb ie

1967. augusztus 2.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium négy vállalata - a földmunkát gépesítő, a csongrád megyei, az ut- és vasutóipar, valamint a 31-es építőipari vállalat - az idén terven felül kezdte meg a szegedi szénhidrogénmedence 3,2 milliárd forintos beruházási programjának megvalósítását. erre az évre 12 millió forint értékű munkát vállaltak, hogy előkészítsék az építési területet, biztosítsák az építőmunkások szálláshelyeit, szociális ellátását és megkezdjék néhány fontos olajipari létesítmény építését is. a munkások elszállítására, valamint anyagraktározásra 62 felvonulási épületet állítanak fel.

a gazdag szénhidrogénkincs feltárását és kiaknázását segítő nagyberuházás építési előkészületei - az évm építőipari főigazgatóságának tájékoztatása szerint - jól haladnak, s a vállalatok az év végéig jelentősen túlteljesítik terven felüli programjukat. a munka további gyorsítására most újabb tárgyaláson kötöttek megállapodást az építőipari főigazgatóság és a beruházás vezetői. így az építők az anyagellátási problémák megoldásának arányában fokozzák a munka ütemét. mintegy 2 100 tonna rud- és idomacélra lenne szükségük a felvonulási épületekhez, s ha a beruházóknak sikerül biztosítaniuk az összes anyagot, akkor lehetővé válik, hogy az idén a korábban vállalt 12 helyett csaknem 40 millió forint értékű munkát végezzenek el. /mti/

12.12/szb

12.15/lk

-. -

-11-

bb 14. megkezdődött a nyári halászat a tolnai halastavakon

vid kz/sk-ju ká

1967. augusztus 2.

tolna megye együttesen 1500 holdnyi halastaván megkezdődött a nyári halászat. előreláthatóan csak a mezőgazdasági termelőszövetkezetek és a halászati termelőszövetkezetek kezelésében lévő tavakból mintegy 8000 mázsa hal kerül piacra.  
/mti/

bb 16. forradalmi múzeumot rendeznek be szombathelyen

a vid -szf/iné-ju ká

1967. augusztus 2.

szombathelyen új zeneiskola épül, a jelenlegi zeneiskola épületében pedig forradalmi múzeumot rendeznek be. a savaria múzeumba elhelyezett legújabbkori történelmi anyag ugyanis alkalmas állandó jellegű, önálló kiállítás szervezésére. célja: vas megye forradalmi munkás- és parasztmozgalmának bemutatása. a múzeum lehetőséget nyújt majd munkásmozgalmi évfordulók, társadalmi, politikai ünnepek alkalmával szervezendő kiállítások összeállítására, tárgyi és dokumentációs emlékek feldolgozására, munkásmozgalmi anyagok tanulmányozására.

a tervek szerint az épület földszintjén az időszakos kiállítási célokot szolgáló terem, iroda, restaurátori műhely, könyvtár, kutató-szoba és foto-laboratóriumkap majd helyet, az emeletet pedig állandó jellegű kiállításnak rendezik be.  
/mti/

bb 17. üdülő autóbust vásárolt a mezőszilasi mezőföld termelőszövetkezet

a vid kz/sk-ju ká

1967. augusztus 2.

ikarus autóbust vásárolt fejér megyében a mezőszilasi mezőföld termelőszövetkezet. a „kollektív jármű”, szállítja majd a mezőszilasi szövetkezeti gazdákat a batatonvilágoson lévő, 40 személyes, minden igényt kielégítő kényelemmel berendezett üdülőjükbe.  
/folyt. köv./

8.55/ju

- 12 -

bb 17. / üdülő autóbust...1. folyt./-ju

a tervek szerint országjáró turákra is felhasználják a bust. ez a kitűnő szövetkezet egyébként azok közé a gazdaságok közé tartozik, ahol a legtöbbet törődnek a tagok szociális és kulturális helyzetével. a munkából kiöregedett gazdáknak évek óta 400 forintra egészítik ki a havi járulékot. ingyen szállítják haza tüzelőjüket, természetbeni juttatásaikat, díjtalanul művelik háztáji földjeiket. /mti/

bb 18. az új mechanizmus jegyében - javult a falvak ellátása fejér megyében

b vid kz/sk-ju ká

1967. augusztus 2.

fejér és csongrád megye általános fogyasztási szövetkezetei kapták azt a feladatot, hogy felkutassák és kipróbálják azokat az új lehetőségeket és módszereket, amelyeket 1968. január 1-e után, tehát a gazdaságirányítás új mechanizmusának viszonyai között, az ország egész területére ajánlhat majd a szövetkezetek országos szövetsége. a „kísérleti szövetkezetek”, mind a kereskedelem, mind pedig a vásárlók számára sok hasznos módszert próbáltak ki. fejér megyében jelenleg már a falusi üzletek 90 százaléka minden közvetítő nélkül, helyben, a termelőktől szerzi be a zöldség- gyümölcs féléket, a tejtermékeket és a baromfit. hasonlóképpen közvető nélküli kapcsolatot építették ki a helyi ktsz-ekkel, sőt, sokhelyütt a nagykereskedelmi vállalatoktól és az ipari üzemektől is közvetlenül szerzik be az árut. minden vonatkozásban eredményesnek bizonyult az a kezdeményezés, amely szerint a falusi boltok bizományban vesznek át a nagykereskedelemtől bizonyos iparcikkeket. mindkét fél jól jár. a szövetkezeti boltok bővül a választéka, ugyanakkor nem fizet kötbért a raktáron lévő áruért, a nagykereskedelem viszont többet forgalmaz és új piacra tesz szert.

/folyt. köv./

9.08/szb

-13-

bb 18. / az uj... 1. folyt. /-ju

az új mechanizmust előkészítő kísérletek egyik legfontosabbika a vásárlókra és az üzletre egyaránt káros cikklis-ta megszüntetése. Fejér megyében az idén már nem előírás, hanem kizárólagosan a vásárlók igényei szabályozták a megrendeléseket, illetve a raktárkészlet kialakítását. Hasonlóképpen kedvező tapasztalatokkal járt az állami és a szövetkezeti kereskedelem területi elhatárolásának megszüntetése is. Székesfehérvárott már meg is nyílt a fogyasztási szövetkezetek első árucikkek áruháza és hamarosan dunaujvárosban is hasonló szövetkezeti üzlet nyílik. A boltok árucikkek bővítéséhez a fogyasztási szövetkezetek sok kis üzemet szerveztek. Híztaladók, tartósítók kezdték meg működésüket, bővült a szövetkezetek javító- és kölcsönző szolgálata. Mindent összevetve, a tapasztalatok amellet szólnak, hogy az új módszerek nagyon észrevehető mértékben javítják a falvak áruellátását. /mti/

bb 19. kilencezerhét száz közérdekű javaslat a nógrádi tanácsok munkaprogramjában

vid-szf/tné-ju ká

1967. augusztus 2.

Nógrádban, a március 19-1 választásokat megelőző több mint háromezer jelölőgyűlésen összesen 9726 közérdekű javaslatot tettek a választópolgárok. A javaslatokat rendszerezik, s az eddig tartott tanácsuléseken a megye tanácsszervei munkaprogramjukba iktatták. A tanácsok a legtöbb községben a lakosság társadalmi hozzájárulásával hozzáálltak a javaslatból feladattá lett ügyek végrehajtásához. Különösen sok az utak, járdák, hidak és kutak rendbehozására tett javaslat került a nyári hónapok tanácsai munkaprogramjába. /mti/

9.15/ju

1000/12

-14-

bb 20. negyvenöt millió forint többletbevétel gabonából a szolnok megyei tsz-ekben

vid kz/sk-ju ká

1967. augusztus 2.

az ország fontos gabonatermesztő vidékén - szolnok megyében - befejezéshez közeledik az aratás. A betakarításra váró 240.000 holdnyi gabonából 15.000 hold sincs már talpon. Úgy számítják, a hét végére mindenütt készen lesznek vele. Osztatlan öröm a nagykunsági, a jászszági, a tiszazugi közös gazdaságokban, hogy a vártnál jobb a termés. Előzetes becslések szerint tizenkét és fél mázsás búzatermést vártak megyei átlagban, a mostani eredmények alapján azonban meglesz a 13-14 mázsa is. Így a közös gazdaságok körülbelül 13,5 ezer vagon kenyérgabonát tudnak értékesíteni. A többlettermésből legalább 45 millió forint bevételi többletbe jutnak. /mti/

bb 22. megállapították a budaörsi hid feljárójáról leesett férfi személyazonosságát

1 fe/tm-ju zs

1967. augusztus 2.

mint jelentettük, július 29-én hajnalban a budaörsi villamos aluljárónál a hid feljárójáról leesett egy ittas férfi, akiről nem tudták megállapítani személyazonosságát. A rendőrségi vizsgálat most kiderítette, hogy a szerencsétlenül járt ember törő páll 28 éves segédmunkás, pomázi lakos volt. /mti/

bb 23. halálos üzemi baleset

1 fe!/tm-ju zs

1967. augusztus 2.

történt kaposujlak községben a kaposvári kefeanyag kikészítő vállalat építkezésén. Jádi Lajos 43 éves kőműves egy 3 méter magas falról leesett, és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. A halálos baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

12.00/ju

12.00

-15-

bb 21. már az új mechanizmus bevezetése előtt: nagyobb önállóság a vállalatok egymás közötti pénzforgalmában

1 sl/j-ju ie

1967. augusztus 2.

mint ismeretes, az új gazdasági mechanizmus bevezetésével a vállalatok piaci kapcsolatai is elmélyülnek. önállóan, saját belátásuk szerint állapotnak meg sok olyan kérdésben, amelyben eddig valamely felsőbb szerv döntött, vagy szabályok kötötték meg kezüket. ezért a gazdasági bizottság úgy döntött, hogy az egymás közötti pénzforgalomban, a kölcsönös kifizetésekben is nagyobb legyen a vállalatok önállósága. eddig ugyanis a magyar nemzeti bank igazgatási jellegű ellenőrzést is gyakorolt a vállalatok fizetési forgalma felett. a banknál kellett benyújtani a követelést igazoló okmányokat, azokat a bank ellenőrizte, és azután továbbította az adóshoz, a nemzeti bank szabályokkal írta elő a fizetési határidőket, stb.

a gazdasági bizottság említett határozata alapján a magyar nemzeti bank már 1967 július 15-től, tehát majdnem félévvel az új mechanizmus általános bevezetése előtt, lépéseket tett a vállalatok pénzforgalmában a szoros értelemben vett kereskedelmi módszerek bevezetésére, és megszüntette az említett igazgatási jellegű jogkörét. többé nem vizsgálja, hogy egy-egy vállalat követelése egy másikkal szemben indokolt-e, csupán az a feladata, hogy a felek megbízása alapján kiegyenlítse a vevő számlája terhére a szállító vállalat követeléseit, ha annak jogosságát a vevő nem kifogásolja. ennek megfelelően, a bank a fizetési megbízáson kívül semmi más okmányt nem kér. az áruátvételi elismervényt, a számlát és egyéb, a követelés indokoltságát igazoló okmányokat az eladó a jövőben közvetlenül a vevőnek küldi meg, s az esetleges vitás kérdéseket egymás között tisztázzák. az mnb átmeneti időre, szeptember 30-ig vállalja ugyan a követelést igazoló okmányok továbbítását, de csupán szolgálatként, a követelés jogosságát tehát nem bírálja felül.

a bank az eddigi gyakorlattól eltérően többé azt sem írja elő, hogy az áru szállításától számítva mennyi időn belül nyújtsa be fizetési megbízását, elszámolását az eladó. ez is a két partner szabad megállapodásán múlik. a szállítónak érdeke, hogy árujának ellenértékét mielőbb megkapja, s ne késlekedjék a követelés érvényesítésével. annál is inkább érdeke ez a szállítónak, mert kiadásait bevételeiből vagy bankhitelből kell fedeznie. mégpedig ha követeléseinek beajátását elhanyagolja, kintlévőségeinek indokolatlan növekedését a bank nem fogja alacsony kamatozású hitellel megelőlegezni. /mti/

12.29/szb

-16-

17.10K

bb 24. ittasan cigarettázott az ágyban, meggyújtott a ház

1 fe/tm szb zs

1967. augusztus 2.

barna István 35 éves juhász, csobánkai lakos ittasan dohányzott ágyában, s közben elaludt. az égő cigarettától meggyulladt az ágynemű, s a tűz áttért a házra, valamint a szomszédos épületre, a pomázi munkaterápiai intézet juhhodályára, a ház és a juhhodály is leégett, s barnának csupán az utolsó pillanatban sikerült kimenekülnie az égő házból. a tűz jelentős anyagi kárt okozott. a rendőrség barna István ellen megindította az eljárást. /mti/

--

bb 25. súlyos közlekedési balesetek

1 fe/tm szb zs

1967. augusztus 2.

a szabálytalan előzés könnyen végzetessé válható balesetet okozott sőt község határában. fekete József 57 éves bádogos Kisiparos, dunaföldvári lakos szabálytalanul előzött és összeütközött a 9-es számú aköv tehergépkocsijával. az összeütközés következtében mindkét jármű az utmenti csaknem 20 méter mély szakadékba zuhant. a személygépkocsi négy utasa könnyen, a tehergépkocsi kísérője súlyosan megsérült. a rendőrség fekete József ellen eljárást indított.

budapesten a 8. kerületben a korányi Sándor utca 3/b számú ház előtt Kiss László 16 éves iskolai tanuló szabálytalan helyen szaladt át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. a fiú súlyosan megsérült. a 14. kerületben a kerepesi út és a mexikói út kereszteződésében Kondor András 32 éves gépkocsivezető tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget, hirtelen fékezésre kényszerített egy motorkerékpárt, amely felborult, és vezetője, Tóth László 39 éves műszaki vezető súlyosan megsérült. a 8. kerületben, a Mező Imre ut 77 számú ház előbbi doplák Béláné 44 éves takarítónő álló jármű mögül lépett az uttestre és egy tehergépkocsi elütötte. az asszony súlyosan megsérült. a 18. kerületben a Sallai Imre utca és a Vöröshadsereg utja kereszteződésében Tenke Béláné 27 éves technológus motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy motorkerékpárral, amelynek vezetője Farkas Mátyás 27 éves segédmunkás súlyosan megsérült. a 9. kerületben a Soroksári út és a Tóth Kálmán utca kereszteződésében Kőrödi Imre 28 éves gépkocsivezető személygépkocsival nem tartotta be a követési távolságot és összeütközött egy tehergépkocsival. Dr. Smith Imre 49 éves technikus, a személygépkocsi utasa súlyosan megsérült. a 14. kerületben a Pákozdi téren Bartos Gyula 21 éves hűtőgépszerelő ittasan vezette motorkerékpárját, szabálytalanul előzött, s összeütközött egy személygépkocsival. a motorost súlyos sérüléssel szállították kórházba. /mti/

12.37/ju

13.10

17

bb 27. császárnő a szegedi cigánybáróban - bécsi karmester dirigálja a dóm téri előadást

b vid szf/sk-ju ká

1967. augusztus 2.

Johann Strauss muzsikája máris meghozta a közönségsikert a szegedi szabadtéri játékok következő előadásának, a cigánybárónak: hetekkel ezelőtt minden jegy elkelt a dóm téri négy előadásra.

A próbák azt mutatják, hogy a romantikus hangvételű daljáték előadása bővelkedik majd humorban, kedvességben és látványosságban. A két rendező, szinetár Miklós és Félix László sok új, érdekes ötlettel állítja színpadra a darabot. Barinkay Sándorból, a cigánybáróból nem faragnak nemzeti hőst, megmarad a cselekmény mesealakjának. Új feldolgozásban játszik a harmadik felvonást: ebben a részben megjelenik a színen a kincs tulajdonjogáért vitatkozó felek között az igazságot osztó császárnő. Ezt a figurát, - amelyet főnői Márta személyesít meg - erre az alkalomra írták bele a darabba. A szabadtéri játékok 32 tagu balettkara körülbelül 50 percig lesz színpadon, Barkóczy Sándor koreográfiájára a klasszikus baletten kívül népi-, karakter- és komikus táncokat egyaránt előad. A balettszámokhoz, a cigánybáró muzsikáját kiegészítve, felcsendülnek Strauss más szerzeményei, így a denevér közkedvelt dallamai is. A mesék a bécsi erdőről című keringő zenéjére előadott balett revüszerű látványosságnak ígérkezik. A különböző táncjelenségekben szólótáncos Kun Zsuzsa, szumrák Vera, sípeki Levente és dózsa Imre

Bakó József díszletei félkörívű emelvényrendszerrel fogják körül a színpadot. Ennek az állandó építménynek a homlokzatára a cigánytábor, vagy a bécsi udvart megelevenítő kulissza elemek kerülnek, érdekes, színes játékteret adva a cselekménynek. A látványosságot a Márk Tivadar tervezte csillogó ruhákkal, változatos fényhatásokkal és tűzijátékkal fokozzák. A népes szereplőgárdában többek között Palcsó Sándor, Komlóssy Erzsébet, Dunszt Mária, Szalma Ferenc, Berdál Valéria, Kibédy Ervin és sok más jeles művész lép színpadra.

/folyt. köv./

12.45/ju

13.10/1

*di*

-18-

bb 27. / császárnő a ... 1. folyt. /-ju

A zenakart Willi Boskovsky, a neves bécsi karmester vezényli. A darabban több mint 100 tagu kórus és csaknem 200 statisztá működik közre.

A cigánybáró első előadása augusztus 6-án, vasárnap lesz a dóm téri színpadon. Ezenkívül augusztus 12-, 15- és 19-én van műsoron. /mti/

..-

bb 26. zsufoltság a balatonon - tömegesen érkeznek a külföldi turisták

a vid-szf/tné-ju ká

1967. augusztus 2.

A nem hátráló kánikula hatására rohamosan duzzad a Balaton vendégserege. Sok kemping szüknek bizonyult. Tihanyban a két hete megnyitott „póttábor”, azóta sem sikerült megszüntetni. Az elsőosztályu táborokban csaknem 30 000 vendég tartózkodik, további tízezerre tehető az ifjusági és uttóré táborok lakóinak száma.

A fizetővendéglátó szolgálat nyaralóiban több mint 12 ezer vendéget helyeztek el. Meghaladja az ötvenezret azoknak a száma, akik rokonaik és ismerőseik magánnyaralóiban töltik szabadságukat. A szállodákban, moteleekben és turistaszállókban telt ház van. Az idegenforgalmi hivatalok szerint a világ több mint husz országából érkeztek vendégek a Balatonhoz. Gyakori eset, hogy az ugynevezett átmenő vendégek, akik egy-két napra telepednek le, a kellemes üdülési lehetőség láttán, több napra, sőt hetekre meghosszabítják balatoni nyaralásukat.

/folyt. köv./

12.58/szb

13.10/1

*di*

-19-

bb 26. / zsufofolság a ... 1. folyt. /-ju

szerdán ujjabb végelláthatatlan autókaravánok futottak be a tó különböző pontjaira. nagy tömegben érkeztek turisták cseh-szlovákiából, az ndk-ból és több más környékbéli országból. nem hivatalos forgalomszámlálás szerint csupán az északi parti utvonalon több mint kétezer - főleg külföldi felségjelű - gépjármű haladt át. az ujonnan érkezett külföldi turisták első utja a strandokra vezetett.

szárdán, a nagy hőségben, becslés szerint mintegy 150 ezer ember keresett menedéket a balaton vizében. /mti/

bb 28. időjárásjelentés

gk-ju hk

1967. augusztus 2.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 2-án, szerdán 13 órakor:

nyugat felől záporok, zivatarok

az elmúlt napok folyamán a brit-szigeteken és skandináviában hűvösebb, esősebb időjárást okozó óceáni levegő lassan kelet felé húzódik. első hullámának hatására most már franciaország, svájc és nyugat-németország területén többfelé esik az eső, heves záporok, zivatarok törnek ki. közép- és dél-európában, valamint kelet-európa nagy részén tovább tart a rendkívüli meleg, jobbra napos idő és csak szórványosan alakulnak ki délutáni, esti záporok, zivatarok. hazánk fölött kedden gyenge nappali felhőképződés mellett a nyugati határvidéken csak 8-10, máshol 10-14 órán át sütött a nap. esőt sehonnan sem jelentettek. a hőmérséklet napközben 30-34 fokig emelkedett. az éjszaka folyamán 15-20 fokig hűlt le a levegő.

/folyt. köv./

13.45/ju

1430

de

-20-

bb 28. / időjárásjelentés... 1. folyt. /-ju

ma délelőtt továbbra is derült, száraz volt az idő, 11 órára 28-32 fokig melegedett fel a levegő.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 26.4 fok volt, a sokévi átlagnál 4.1 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 31 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 28 fok.

várható időjárás csütörtökön estig: szerdán kevés felhő, valószínűleg eső nélkül. csütörtökön nappali felhőképződés, a déli óráktól kezdve nyugaton és északon záporokkal, zivatarokkal, az ország többi részén valószínűleg még eső nélkül. gyenge, csütörtökön fokozatosan megélénkülő déli, délnyugati szél. a fülledt, meleg idő tovább tart. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 16-21, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön általában 30-35 fok között, nyugaton helyenként 1-2 fokkal 30 fok alatt. a duna vízállása budapestnél 324 centiméter. /mti/

bb 29. négyezer ifjusági lakás épül budapesten - szeptemberben ülést tart a fővárosi tanács

t hi/j-ju zs

1967. augusztus 2.

négyezer ifjusági lakás épül budapesten a tanácsok támogatásával, - közölték a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén. a kisz budapesti bizottságával közösen kidolgozott program szerint a xviii. kerületi ifjusági lakótelepen a következő négy-öt évben több mint kétezer családi otthont emelnek. a fővárosi tanács 57 millió forintot biztosított a terület közművesítésére, s gondoskodik a szükséges egészségügyi, oktatási és gyermekintézményekről, az ifjusági szervezetek pedig hétmillió forint értékű társadalmi munkával segítik az építkezést. a pesterzsébeti vécsy utcai telepen 1148 ifju család részére rendeznek be új otthont. a mélyépítési munkákat még ebben az évben megkezdik, s a jövő esztendőben már beköltözhet kétszáz család. a fővárosi tanács 21 millió forinttal támogatja a budapesti fiataloknak ezt az akcióját. ezen kívül egy-egy kisebb ifjusági lakótelepet létesítenek kelenföld déli részén és a x. kerületi kada utcában. a tervek szerint mindkét helyen 300-300 lakást rendeznek be ifjusági társasházakban.

/folyt. köv./

14.00/ju

1430

de

-21-

bb 29. / négyezer ifjusági...1. folyt./-ju

a lakásépítkezéseken kívül a budapesti ifjuság egyéb akcióihoz is jelentős anyagi támogatást nyújt a főváros. a szerdai vb-ülésen például elhatározták, hogy a kisz tatai uttörőtáborának létesítéséhez hárommillió forintot biztosítanak a főváros fejlesztési alapjából, s a középiskolások nyári táboroztatásához nyújtott évi 170 ezer forint támogatást ujjabb száz-ezer forinttal növelik.

ismétellen foglalkozott a végrehajtó bizottság a helytörténeti vonatkozásuk miatt védett - tehát meg nem változtatható - utcanevek kérdésével. az 1. kerületben például különösen sok utca elnevezése őrzi a régi idők emlékét. a fortuna utca csaknem kétszáz éve viseli a nevét, annak emlékeztére, hogy hajdan ott állt a szerencse istenasszonyáról elkeresztelt, híres fogadó. a halászbástya-lépcső nevét is védetté nyilvánították, a xvii. század végén ugyanis itt volt a budai halpiac. az öntőház utca neve a budai vár egykor itt működött ágyu-öntődjére utal, a logodi utca pedig a várhegy nyugati oldalán a xvi. században még létezett helységtől kapta a nevét. régmúlt események emlékét idézi a x. kerületi basa utca is. a hagyomány szerint a xvii. század második felében ezen a környéken bányászták a kecskeméti református templom építéséhez szükséges követ, s az elszállításra a budai basa adott engedélyt.

két utca nevét megváltoztatta a végrehajtó bizottság. a négy évvel ezelőtt elhunyt székely mihály operaénekesről nevezték el az operaház közelében levő vi. kerületi kazár utcát, az v. kerületi kálmán utca pedig világhírű operett-szerzőnk, kálmán imre nevét viseli majd.

/folyt. köv./

14.07/ju

1430

-22-

bb 29. / négyezer ifjusági... 2. folyt. /-ju

végezetül a fővárosi tanács legközelebbi ülésének előkészítésével foglalkozott a végrehajtó bizottság. a fővárosi tanács tagok plénuma szeptember 26-án délelőtt, az újvárosháza dísztermében ül majd össze. megtárgyalják budapest várospolitikai fejlődését, megvitatják a tanácsi demokrátiázmus fejlesztésének irányelveit, foglalkoznak a főváros közbiztonságának helyzetével, ezenkívül a végrehajtó bizottság titkára beszámol a tanács tagi jelölőgyűléseken elhangzott panaszok és közérdekű bejelentések intézkedéséről. /mti/

bb30. további kutatásokra jogosítanak a délzalai mélyfurások eddigi eredményei

b vid -szf/tné-ju ká

1967. augusztus . 2.

a délzalai szénhidrogénmezőkön folyamatban levő mély és nagymélységű szénhidrogénkutatások első próbálkozásai eredményre vezettek. bebizonyosodott, hogy a négyezer méternél mélyebben elhelyezkedő rétegek nagymennyiségű, éghető anyagokat tartalmazó földgázt tárolnak.

az egyik kut furásának befejezése után hatalmas robajjal tört felszínre a gáz. erejét napokig mérni sem bírták, csak jóval később sikerült tartós mérést végezni a kutban. ekkor derült ki, hogy a gáz 600 atmoszféra nyomással tör fel. ilyen erejű gáznyomást még sehol a világon sem mértek a szénhidrogénbányászatban. a hatalmas természeti erő megzabolázása és a kut termelésbe állítása ezért nagy gonddal jár. olyan termelőberendezést kell előállítani, amely képes ellenállni ekkora nyomásnak. a zalai olajkutató és termelő szakemberek most azon fáradoznak, hogy mihamarabb bekapcsolhassák az országos gázvezeték hálózatba a nagy mélységből feltörő értékes földgázt.

a mélyszerinti energia nagyságára, mennyiségére, a gázmező kiterjedésére egyelőre még csak következtetni sem lehet. ezek az eredmények azonban a szerkezet további kutatására jogosítják a szakembereket. a dunántúli kőolajfurási üzem műszaki és kutatógárdája öt nagyteljesítményű furóberendezést állított munkába. /mti/

14.40/ju

1530

-23-

bb 31. a hetedik szabolcsi községben nyílt napközi otthon az öregeknek

a vid szf/sk-ju ká

1967. augusztus 2.

Szerdán, aranyosapátiban, megnyitották az öregek napközi otthonát. a község két termelőszövetkezete, a földművesszövetkezet, valamint a tanács anyagiakkal járult hozzá az otthon felépítéséhez. a vendéglátóipari vállalat butorokkal rendezte be az otthont, ahol husz idős ember töltheti idejét.

aranyosapáti már a hetedik község a megyében, amelyben megnyitották az öregek napközi otthonát. az év végéig újabb nyolc szabolcsi községben szerveznek hasonló intézményt. /mti/

bb 32. kivégezték a zuglói volt nyilas pártszolgálatosok vezetőit

gk-ju zs

1967. augusztus 2.

kröszl vilmos volt nyilas kerületvezetőt, németh lajos volt nyilas kerületi fegyveres pártszolgálat-vezetőt és sándor alajos volt nyilas fő kerületi összekötőt, emberek törvénytelen kivégzésével és megkínzásával elkövetett, népellenes és háborus bűntett miatt a fővárosi bíróság halálra ítélte. a legfelsőbb bíróság az ítéletet helyben hagyta.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa a kegyelmi kérelmeket elutasította. az ítéletet szerdán végrehajtották. /mti/

14.45/ju

15.30

-24-

bb 35. kállai gyula fogadta a belga parlament elnökeit

t/ms/ms-ju zs

1967. augusztus 2.

a belga parlament elnökei - paul struye, a szenátus és achille van acker, a képviselőház elnöke - szerdán feleségükkel együtt dr. beresztóczy miklósnak, az országgyűlés alelnökének kalauzolásával megtekintették a parlament épületét. ezt követően kállai gyula, az országgyűlés elnöke az országház delegációs termében fogadta paul struye-t és achille van acker-t. a találkozón részt vett dr. beresztóczy miklós és p. vanheerswynghels belga nagykövet.

a magyar és a belga parlamenti elnökök mintegy két óra tárgyalásán véleményt cseréltek a nemzetközi helyzetről, a békés egymás mellett élés és a leszerelés kérdéseiről. kölcsönösen kifejtették véleményüket a belga-magyar kapcsolatok alakulásáról, a parlamentek együttműködéséről és szerepéről az európai és más nemzetközi kérdések rendezésében. a vendégek élénk érdeklődést tanúsítottak és sokoldalú tájékoztatást kaptak a magyar belpolitikai életről, hazánk társadalmi, gazdasági, kulturális fejlődéséről.

madame struye és madame van acker látogatást tett kovács margit kossuth-díjas kerámikus művészünk műtermében és nagy elismeréssel nyilatkoztak a látottakról.

délután a belga vendégek dr. beresztóczy miklós társágában a balatonra utaztak, ahol előreláthatólag két napot töltenek. utközben székesfehérvárott látogatást tettek a megyei tanácsnál. a vendégeket tapolczai jános a megyei tanács vb elnöke és dr. tilinger istván a városi tanács vb. elnöke fogadta és megismertette őket a város több nevezetességével. /mti/

15.00/lm

15.45

- 25-

bb 33. sajtótájékoztató a japánban első koreai állampolgárok helyzetéről

t fe tm-lm zs

1967. augusztus 2.

Szon za rjong, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete sajtóértekezleten ismertette kormánya álláspontját a japánban élő mintegy 600 000 koreai állampolgár nemzeti demokratikus jogainak korlátozásával kapcsolatban. hangsúlyozta, hogy japánban ez év áprilisában egyoldalú határozatot hoztak, amelynek értelmében novemberben semmisnek nyilvánítják a koreai állampolgárok hazatelepítéséről szóló, 8 évvel ezelőtt megkötött egyezményt, jóllehet a hazatelepülni vágyók száma még igen nagy. a nagykövet a továbbiakban utalt arra, hogy a kndk kormánya hajlandó minden japánban élő koreai állampolgárt befogadni, visszahonosítani.

Szon za rjong végül kiemelte, hogy a japánban élő koreai állampolgárok ellen alkalmazott törvényellenes hatósági intézkedések a japán kormány ama politikájának szerves része, amelyet a kndk ellen folytat, s amellyel támogatja a dél-koreai agresszív törekvéseket./mti/

--

bb 36. rekord idő alatt szerelték fel a műszál tisztítógépeket a miskolci pamutfonóban

a vid-szf/tné-lm ká

1967. augusztus 2.

a miskolci pamutfonógyárban, a műszálas fonalak nagyobb mennyiségű előállítására több gépegységből álló tisztító berendezést szereztek be a német szövetségi köztársaságból. az óránként 400 kilogramm nyers műszálanyag feldolgozására alkalmas gépek, agregátok felszerelését a múlt hónapban kezdték meg, nyugatnémet szakember irányításával. az építők és szerelők jól összehangolt munkájának eredményeként 14 napi rekordidő alatt felszerelték a modern tisztítógépeket. a munkára eredetileg - más hazai textilüzemben szerzett tapasztalat alapján - több hónapot szántak. a már forgatás alatt levő gépekkel nemsokára megkezdik a prótermelést. az új berendezések már a próbatermelés ideje alatt biztosítják a terv teljesítéséhez szükséges műszál mennyiségét.

az új berendezésekkel az üzemszerű termelőmunkára az év negyedik negyedében térnek rá./mti/

--

15.55/Lm *cs*

-26-

1750 *L*

bb 37. lezárták a sió-csatorna zsilipjét

vid kz/sk-lm ká

1967. augusztus 2.

Szerdán, a balatoni vízügyi igazgatóság utasítást adott a sió-csatorna zsilipjeinek lezárására. ezzel véget ért az a négynapos időszak, amelyben a csatorna vizállása lehetővé tette nagyobb járművek közlekedését is a balaton és a duna között. az elmúlt napokban a csatornán „költözött el”, a balatonról a 123-as kotró- és a hozzátartozó tanyahajó. háromszázötven lóerős motoros vonatohajó fuvarozta le a csatornán, ami elsősorban a szűk hidnyílások miatt volt különösen nehéz feladat. a balatonra többek között kavicsszállító uszály érkezett./mti/

--

bb 38. fiatal szakemberek érkeztek a zalai termelőszövetkezetekbe

vid kz/sk-lm ká

1967. augusztus 2.

Hatvannégy idén végzett mezőgazdasági szakember érkezett szerdán zala megyébe. a fiatal, egyetemi, főiskolai és felsőfoku technikumai képzettségű szakembereket a megyeszékhelyen ünnepélyesen fogadták a megye és a termelőszövetkezetek vezetői. a fiatalok között van zala megye első borászati szakembere is./mti/

--

bb 39. megalakult a keletmagyarországi erdőgazdasági és faipari egyesülés

vid kz/sk-lm ká

1967. augusztus 2.

Veszprém, Budapest és Szolnok székhellyel az ország valamennyi erdőgazdaságát és erdészeti üzemét három nagy egyesülésbe vonták össze. az egyesülések - az üzemek önállóságának fenntartása mellett - megszervezik az erdőgazdaságok és az erdészeti üzemek kooperációját, összehangolják fejlesztésüket és ellátják elvi közigazdasági irányításukat. a szerdán szolnokon megalakult keletmagyarországi erdőgazdasági és faipari egyesülés tíz erdőgazdaságot, valamint a mohácsi farost- és lemezárugyárat, a szegedi falemez műveket és az északmagyarországi fűrészszek vállalatot fogja össze./mti/

--

16.15/11 *cs*

-27-

1750 *L*

bb. 34. olasz operaénekesek a szigeten - a teatro comunale di bologna sajtótájékoztatója

t/pr/gk/zs/il/hk

1967. augusztus 2.

a bolognai városi színház budapesten vendégszereplő együttesét mutatta be az újságíróknak szerdán a fészek klubban carlo maria badini, a társulat főintendánsa és kerék Antal, a fővárosi szabadtéri színpadok igazgatója.

a főintendáns egyebek között elmondotta, hogy színházuk 1973-ban nyitotta meg kapuit gluck operéjával, amelyet a szerző erre az alkalomra komponált. a nagymultu színház nem egy rossini-, donizetti-, verdi- opera ősbemutatójának nyújtott otthont, s a zenetörténet wagner lohengrinjének olaszországi premierjével is számon tartja. a színház soha sem volt magánkézben, kezdettől fogva a városi közigazgatás felügyelete alá tartozott, bologna városa ma is évi 118 millió lírával támogatja kulturális törekvéseit. bár állandó színház, az állandó jelző itt sajátos olasz színházi viszonyokat takar, az olasz operáknak ugyanis csak ének- és zenekaruk állandó, énekeseket alkalmakként egy-egy darabhoz külön hívják meg.

budapestre az olasz operairodalom két kimagasló alkotását hozta el a bolognai színház: verdi fiatalkori operáját, az ernanit, és az olasz bel-canto stílus remekét, bellini normáját. a két opera szereplőgárdáját nemzetközi hírnévvel rendelkező énekesekből állították össze. a norma címszerepét például margaret tynes éneklte, aki immár évek óta vissza-visszatérő kedvencde a magyar közönségnek. ernani szerepében luigi ottolini lép színpadra, akinek kivételes szépségű tenorját róma, párizs, berlin, london után az elmúlt évben már szegeden is megismerhette a közönség. a többiek nevét is jól ismerik a zenekedvelők, az operalemezék gyűjtői.

a társulat augusztus 5-én lép közönség elé a margitszigeti szabadtéri színpadon verdi ernaniájával, majd még egy ernani és két norma előadás után nagyszabású koncerttel vesznek búcsút a magyar közönségtől./mti/

16.15/11

1700

--

-28-

bb. 40. a tervezett negyven helyett negyvenhat kutat adtak már át az algyői olajkutatók

vid/szf/tné/ká/il/hk

1967. augusztus 2.

az alföldi kőolajfurási üzem szegedi üzemelegységének olajbányászai a hazai szénhidrogén kutatás történetében szinte páratlan feladatot hajtottak végre az algyői olajmező feltárása közben.

a hatalmas feltáró apparátus - amely az ország olajfuró kapacitásának több mint a fele - még a múlt év októberében azt a feladatot kapta, hogy ez év augusztus elsejéig negyven - egyenként 2150 méteres - olajkutat mélyítsen és adjon át a termelésnek algyői körzetében. ez nemcsak gyors olajnyerés szempontjából volt fontos, hanem azért is, mert a furási, próbatermelési és egyéb adatok alapján készítik el a szakemberek a gazdag algyői olajmező végleges művelési tervét.

az e célból kidolgozott furási programot a bányászok teljesítették, sőt lényegesen túl is szárnyalták: a tervezett 40 helyett 46 olajkutat adtak át augusztus 1-ig. ezek az átlagosan 2150 méter mély kutak az ugynevezett algyői szintre települtek, ennek a szintnek a felmérése szempontjából fontosak. ezenkívül további husz átlagosan 3000 méter mély kutat is furtak.

a nagy program végrehajtása közben az egész szegedi kollektiva kitűnő teljesítménnyel dolgozott: sikerült kialakítani a terület művelésére legalkalmasabb technológiát, munkaszervezést. ennek eredményeként a kezdeti 50-60 nap helyett már 25-30 nap alatt furtak le egy-egy 2150 méteres kutat. eközben kiemelkedő brigádteljesítményeket is értek el. ezekben a napokban pedig országos rekord felállítására készül toth gyula furómester munkacsapata. az elmúlt 12 nap alatt kétezer méterre hatoltak a föld mélyébe. amennyiben semmi nem zavarja meg munkájukat, előreláthatólag 15 nap alatt fejezik be az algyői százkilencvenes számú kutat./mti/

--

bb. 41. öt üzem összefogásával csillagászati távcsövet építettek székesfehérvárott

a/vid/szf/tné/ká/il/hk

1967. augusztus 2.

székesfehérvárott, az ikarus gyár kísérleti műhelyében az utolsó simításokat végzik azon a negyedmillió forint értékű tükörös óriástávcsövön, amelyet öt üzem, - a szerszámgépipari művek, a nehézfémöntőde, a vtrgy, a könnyűfémű és az ikarus gyár - munkásai készítettek társadalmi munkában, ajándékként a fejr megyei csillagászok baráti körének.

/folyt.köv./

16.20/11

1700

-29-

bb. 41. /öt Üzem összefogásával... 1. folyt./ 11

a 30 centiméteres parabolikus tükrű, két és fél méter gyújtó-távolságu távcső kutatási célokra is alkalmas. nagyítása hat különböző okulárral negyvenszerestől négyszázszorosig terjed.

a székesfehérvári üzemek dolgozóinak értékes ajándékát augusztus 20-án adják át az amatőr csillagászoknak. egyelőre a vidámparkban állítják fel, később az épülő megyei ifjúsági házban talál majd végleges otthonra./mti/

--

bb. 43. elutazott hazánkból a dán kommunista párt küldöttsége

gk/11/zs/La

1967. augusztus 2.

az mszmp központi bizottságának meghívására július 25- - augusztus 1 között látogatást tett Magyarországon a dán kommunista párt küldöttsége Knud Jespersennek, a párt elnökének vezetésével.

a delegáció eszmecserét folytatott Kádár Jánossal, az mszmp kb első titkárával és Biszku Bélával, a politikai bizottság tagjával, a kb titkárával és a párt más vezetőivel.

a két párt képviselői áttekintették a nemzetközi politikai problémákat és a nemzetközi kommunista mozgalom időszerű kérdéseit. megállapították, hogy a két párt álláspontja valamennyi érintett kérdésben teljesen azonos. a két párt képviselői hangsúlyozták a testvérpártok szoros együttműködésének szükségességét az imperializmus növekvő agresszivitásával és különösen az amerikai imperialisták vietnami agressziójával szemben. ugyanígy egyetértés mutatkozott abban, hogy szükséges az európai biztonság erősítése, a német kérdés békés megoldása. mindkét párt úgy ítéli meg, hogy a kommunista és munkáspártok gondosan előkészített tanácskozása fontos és szükséges a testvérpártok akcióegységének és szorosabb együttműködésének elősegítéséért érdekében. a két párt minden lehetőséget megtesz a cél érdekében.

a küldöttség kedden elutazott hazánkból. a dán elvtársakat puja frigyos, a párt központi bizottságának tagja, a kb külügyi osztályának vezetője bucsuztatta a ferihegyi repülőtéren./mti/

--

16.40/Lm

-30-

17.08

bb 42. pham ngoc thuan

gk-Lm zs

1967. augusztus 2.

a vietnami demokratikus köztársaság kulturális kapcsolatok bizottságának elnöke táviratban üdvözölte dr. Rosta Endrét, a kulturális kapcsolatok intézetének ügyvezető elnökét a magyar-vietnami kulturális egyezmény megkötésének 10. évfordulója alkalmából./mti/

--

bb 44. „védjük a szocializmust építő népünk biztonságát, kiállítás siófokon

vid-kz/tné-Lm La

1967. augusztus 2.

a belügyminisztérium „védjük a szocializmust építő népünk biztonságát, című anyagából nyílt kiállítás szerdán siófokon, a községi tanács nagytermében. a somogy megyei rendőr-főkapitányság által rendezett kiállításnak az a célja, hogy a lakosság széles tömegei megismerkedjenek a belügyi szervek munkájával./mti/

--

bb 45. a fővárosi tanács felhívása budapest lakosságához: szigorúan takarékoskodjunk a vízzel - egész budapest területén tilos tömlővel locsolni

1 hbj/hné-Lm La

1967. augusztus 2.

a fővárosi tanács a következő felhívással fordul budapest lakosságához, az ipari üzemek vezetőihez és dolgozóikhoz:

a hosszan tartó kánikula következtében rendkívül megnövekedett budapesten a vízfogyasztás. a lakosság és az ipar indokolt vízigényének kielégítése érdekében a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága felhívja a főváros közönségét, szigorúan takarékoskodni az ivóvízzel. egész budapest területén tilos tömlővel locsolni. a kerületi tanácsok és a vízművek közegei ellenőrzik ennek a rendelkezésnek a betartását és szükség esetén eljárást indítanak a felhívás megszegői ellen.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága felhívja a lakosságot, ne használjon pazarló módon ivóvizet ételek, italok, helyiségek hűtésére. külön felszólítja az iparvállalatokat, hogy csökkentsék az ivóvíz-minőségű víz felhasználását, mert ellenkező esetben a fővárosi tanács kénytelen lesz korlátozó intézkedéseket elrendelni. kéri az éjszakai fogyasztás csökkentését is, hogy a magasabban lakó fogyasztók ellátása érdekében a vízművek a tározó-medencéket az éjszakai órákban fel tudja tölteni. takarékos vízfelhasználás esetén a vízművek az igényeket ki tudja elégíteni./mti/

--

-31-

bb. 46. győzött a „mariska,, és a „mary gold,, - bezárult a szegedi őszibarack-kiállítás

a/vid/kz/sk/il/La

1967. augusztus 2.

szerdán este zárult a szegedi 5. országos őszibarack- és borkiállítás, amelynek zsűrije 20 nagydíjat, valamint első és második díjat ítél oda a legjobb eredményt elért gazdaságoknak.

nagydíjat kapott a kertészeti kutató intézet törökbálinti gazdasága, valamint a pusztamérgesi rizling és a zákányszéki május 1. termelőszövetkezet „mariska,, „mary gold,, és „győztes,, fajta őszibarack kollekciójáért.

a borversenyen elsősorban az izléses palackozást, a tetszetős csomagolást értékelték, ennek alapján az állami pincegazdaság csongrád-szolnok vidéki üzeme nyert nagydíjat a szegedi szabadtéri játékokra készített „fesztiválgöngyö,, nevű vörösborával. a kiállítás jugoszláv résztvevőit, a szabacka környéki gazdaságokat, illetve földművesszövetkezetet különdíjjal jutalmazták. a díjakat a szegedi ünnepi játékok befejezésekor, augusztus 20-án a tiszta szállóban megrendezésre kerülő gálaesten adják át./mti/

-. -

bb. 47. ráadást ad a mojszejev-együttes

hné/zs/il/La

1967. augusztus 2.

a világhírű mojszejev-együttes „ut a tánchoz,, című műsorát a nagy sikerre való tekintettel augusztus 3-án, csütörtökön este 1/2 8 órai kezdettel megismétli a margitszigeti színpadon. jegyek a színházi és szakmai jegyirodáknak és a szabadtéri színpadok pénztárainál kaphatók./mti/

-. -

18.52/s

1930

- 32 -

bb. 48. időjárásjelentés

hné/il/La

1967. augusztus 2.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán este 19 órakor:

füledt, meleg idő

várható időjárás csütörtökön estig: főként nappali felhőképződés, a déli óráktól kezdve legfeljebb a nyugati és északi megyékben fellépő záporokkal, zivatarokkal. az ország többi része még valószínűleg eső nélkül marad. fokozatosan megélénkülő déli, délnyugati szél. a füledt, meleg idő tovább tart.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 30-35 fok között./mti/

-. -

21.00/Lm

- 33 -

- v é g e -

W

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 359-430, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. augusztus 3.

bb. 1. barátság vonatok moszkvába - ki mit tud vetélkedők a szovjetunióról - jubileumi staféta - a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójára készül hazánk ifjúsága

i/di/hné/zs/li/La

1967. augusztus 3.

az új nemzedék valamennyi rétegének részvételével nagyszabású eseménysorozat köszönti hazánkban a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulóját.

a kisz alapszervezetek tagjai közül többszázezren pályázták meg a kisz központi bizottságának kongresszusi uttlevelét, amelynek tulajdonosai közül mintegy háromszázan moszkvában ünnepelhetik meg november 7-ét.

az ország valamennyi ifjúkommunista közösségében előadásokon, találkozókon és más megmozdulásokon ismerkednek a fiatalok a szovjet emberek életével, eredményével, a szovjetunió félévszázados történetével, valamint a nagy októberi szocialista forradalomban részt vett magyar internacionalisták tevékenységével. sokhelyütt baráti összejövetelre hívják meg a hazánkban tanuló szovjet diákokat, városok és falvak egész sorában gyűjtik azoknak a magyar munkásoknak, dolgozó parasztoknak, értelmiségieknek a visszaemlékezéseit, akik 50 évvel ezelőtt részesei voltak a történelemformáló eseményeknek. az irodalmi színpadok, a műkedvelő együttesek tagjai jubileumi műsorokat állítanak össze a szovjet írók, költők, alkotásaiból. számos művelődési házban, ifjúsági klubban, üzemben, intézményben, iskolában kiállításokat rendeznek a szovjetunió fejlődéséről, a kommunizmus építésének programjáról. ezzel egyidejűleg fiatalok tizezrei váltanak levelet szovjet társaikkal.

/folyt.köv./

*W*